



坚守抗疫一线 静盼『春暖花开』

本报记者●赵芳

“宝霞姐,你们采样点上今天顺利吗?”
“挺顺利,大家挺配合,只是我这边老年人多,有几个行动不方便的,要上门采样。燕子,你呢?”
“我也挺顺的,就是早上5点多天气冷,不过我前两天买了200双手套,大家都说好很多!”

3月1日晚,记者采访翟宝霞和云燕时,她们刚结束了核酸采样工作,边聊天边抓紧吃着饭,饭后她们需要参加毕克齐镇疫情防控指挥部每日组织的情况汇报会。翟宝霞和云燕,一个是毕克旗镇政府综合保障和技术推广中心工作,一个是毕克旗镇政府的组织委员。她们是工作中配合默契的同事,生活中相互关心的闺蜜,这一次两人又成了并肩“战疫”的伙伴和同住办公室的室友。

2月17日,呼和浩特市启动全员核酸检测,呼和浩特市土默特左旗毕克齐镇政府将全镇44个行政村根据所在地、人口数量等因素划分为12个核酸检测采样点位,每个采样点由1名工作人员负责组织、协调、处理突发情况等工作。其中翟宝霞负责5号采样点,云燕负责8号采样点。

“5号采样点覆盖三个行政村和一个机关家属区,需要核酸检测的人数有700余人,是所有核酸检测采样点中人数最少的。”翟宝霞在采访中介绍。可采样数量小并不代表工作量小,记者在采访中了解到,5号采样点所覆的苏干营村、乌兰板村和老道沟村都位于山里,村民到采样点需要乘车前往,且村中老年人较多,出行不便。翟宝霞作为5号采样点的综合协调人员,每天要解决的第一件事就是保证各村村民在往返采样点时车够用、人够数。她要帮助村民协调乘车,村民乘车时还要叮嘱他们做好防护。“我一天接打电话大概八九十个吧,就是不放心的,我们组织村民作核酸采样就是为了大家的安全,总能不因乘车影响了安全”。翟宝霞说。

村民早上7时开始采样,翟宝霞5时就到了采样点,查看各岗位设施是否正常,与三个村的“两委”干部、党员村民、有车的群众联系协调村民的乘车情况。6时前,翟宝霞组织所有采样点的工作人员完成核酸采样。村民采样开始后,她组织村民有序排队,帮他们操作手机,出示健康码,随时处理采样点出现的突发状况。

因为采样点距离村里较远,天气又冷,村民在排队采样时,难免会出现矛盾,发生口角。每当这时,翟宝霞总是第一时间上前调解。“其实只要话说开了,大家还是能理解的,而且我就是这三个村的包村干部,平时和村民就熟,调解起矛盾纠纷也相对容易些,不像云燕,她平时包的几个村这一次被打散在几个采样点,而她负责的8号采样点人数多,熟悉程度也不高,工作难度相对要大一些,开始我还挺担心她的,可不到两天的时间,她就理顺了。”翟宝霞说。

云燕负责的8号采样点覆盖了三个行政村,每日参与核酸采样的人数都在1300余人,要按时完成采样工作,对现场秩序、各环节配合的要求更高。云燕与这三个行政村的村干部都是第一次配合工作,刚开始有些手忙脚乱,但她秉持着“凡事自己多干点,协调工作时语气柔软点,遇到不是自己的工作也主动关心点”的原则,很快与村干部们熟悉起来,工作配合变得越来越默契,现场采样的村民看到她这样忙碌,也很理解和支持,如今11轮核酸采样下来,村民们对她非常关心,不时地叮嘱她注意休息。

翟宝霞和云燕一天的工作全部结束后,往往已近深夜。翟宝霞告诉记者,云燕是个感性、温柔的人,这一次将近半月未能回家,有一次聊天时,她还看到云燕想儿子偷偷哭了。“那你不想要儿子吗?”记者问。“他今年上初三,已经不会因为想妈妈闹别扭了,现在我就担心他的学习,眼看着要中考了,没有我盯着,也不知道有没有认真复习,我和同事们努力守好核酸检测这一关,不让疫情蔓延,就是希望孩子们早日回到学校上课,让我们的工作生活早日恢复正常。”翟宝霞说。

战“疫”一线:最美的那抹“藏蓝”

“我报名,我是一名警察,疫情防控义不容辞。”“我作为一名老党员,这个时候我得冲在前面。”面对这场没有硝烟的战役,被封控在社区内的首府特警队员们并没有因此“宅”在家里,而是闻令而动,亮出身份,争当社区疫情防控志愿者,他们戴上“红袖标”,第一时间奔赴抗疫第一线。

疫情之下,每一个社区都是前沿阵地,而这些地方都有特警队员们忙碌的身影。在武警社区,李巴日斯副大队长加入小区

物业服务队,开展单元封控工作,为隔离人员输送蔬菜等生活用品;在颐和家园社区,程弘中队长为隔离人员领取生活物资,并前往行动不便的居民家中协助医护人员进行核酸检测;在警苑、芳汀花园和华润幸福里小区,五大队教导员赵永刚,安检大队民警王峰、乌日吉玛和高伟娜对本社区进出车辆及人员进行绿码发放和检查,维护核酸检测秩序,解答居民咨询小区防控措施等问题……

社区工作人员紧缺,居民

多,每天的志愿服务工作时间不固定,有时忙得不能按时按点回家吃饭休息,甚至会工作到凌晨才结束。特警队员们一直坚守着,从未抱怨过。这支疫情防控“生力军”,他们是信息员、宣传员和战斗员,他们在基层一线筑起了疫情防控的坚固堡垒。

“藏蓝”着身,袖标的点缀,初心不变,绘就了一幅万众一心抗击疫情的感人画卷,展现了首府特警对党忠诚、听党指挥、冲锋一线、能拼善战的铁军作风。

(林雅璐)

白衣就是战袍 筑起抗疫防线

本报记者●袁雪英



2月28日,呼和浩特市开启第十轮核酸检测。清晨7时,天刚蒙蒙亮,在呼和浩特市赛罕区森警小区的检测点,医护人员、社区工作人员、志愿者们早早来到核酸检测点,消杀、物资准备、区域划分、拉隔离带……一切工作都是那么井然有序,扫码、信息录入、核酸采样……规范高效、有条不紊地进行着。

“来,抬头,嘴再张开一点。”穿着防护服的医务工作者孙晓峰动作娴熟地为居民们进行核酸检测采样,一天下来类似这样的对话不知道要重复多少遍。

疫情就是命令,白衣就是战袍。2月16日,一场突如其来

的疫情打乱了呼和浩特人正常的生活节奏。为了抗击疫情,成千上万的逆行者战斗在抗疫一线。孙晓峰是内蒙古自治区人民医院骨关节科一名护士,2月16日上午,接到医院领导的通知,随时待命到抗疫一线。2月17日便正式到岗。孙晓峰每天工作7到8个小时左右,身上的防护服只有在吃饭、上厕所的时候才可以脱下来。一个班次下来,手往往都是酸的,摘下口罩都难。护目镜下双眼布满血丝,口罩被哈气浸湿,脸庞上留下了一道道的勒痕。

“叮铃叮铃”门铃声响起……“大娘,我们来给您做核

啦!”这是2月28日13时25分孙晓峰与另一名医护人员为行动不便的老人在家做核酸检测。据了解,核酸检测工作开展以来,为做到不漏一户、不落一人,医护人员、网格员、信息员组成的小分队入户对居民行动不便的老年人、残疾人进行核酸采集。

记者见到孙晓峰那天,是她连续工作在抗疫一线的第12天,只有每天晚上,她才能趁着儿子还没睡觉的时候,手机视频聊上几句。孙晓峰对记者说道:“其实我辛苦点没什么,我们所有人的共同目的就是早日打赢这场没有硝烟的战争,现在最放心不下的就是2岁的儿子,老公也在抗疫一线,孩子只能让父母照顾,每次在视频里听听孩子稚嫩的声音,想想还有那么多人坚守在抗疫一线,我又算得了什么。”

每一位前行者背后都有一个默默的支持者。孙晓峰的爱人表示,作为一名共产党员、一名医护人员的家属,他支持妻子到抗疫一线,呼和浩特市前两次疫情,他也参与了志愿服务,今年依然在包联社区参与防控工作,他会做妻子坚强的后盾,让她可以安心工作。

在这场战“疫”中,“疫”不容辞迎难而上的“大白”与一个个无名英雄的共同坚守,为首府群众筑起了安全防线。

首府特警铁军 温情守护家园



面对突如其来的疫情,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队一大队主动作为,奔向疫情最前沿。

该支队一大队全体队员奋战在疫情的中高风险地区,每日

协助10余个小区,近20000人进行了核酸检测,调解纠纷10余起。

这些特警队员既是宣传员、战斗员,又是心理辅导员。抗疫一线,他们无处不在,却唯独不

在家里。十六年老兵王国亮履职尽责展示了退伍老兵的为民初心;双警家庭的王鑫用忠诚书写别样的浪漫;优秀共产党员李东阳放下襁褓中的孩子投身抗疫一线;刚刚成为爸爸的李天航只能隔着屏幕去看娃娃一眼;被封控在颐和家园的战鹰中队队长程弘和居家办公的突击队员刘超也同样站在一线……他们只是战鹰突击队全体队员在这次疫情阻击战中的缩影。他们是父母、丈夫、妻子也是儿女,他们只能对家里年迈的老人说一声抱歉,用无私奉献向爱人表达那藏在心中的爱恋,隔着手机屏幕为孩子对孩子说一声晚安。正是他们的奋不顾身换来了群众的平安,也正是有了千千万万个幕后英雄,让这座城市有了战胜疫情的信心和决心。

春天如期而至,疫情终将过去。让我们静待春暖花开,企盼万家团圆,期待摘下口罩的笑容。(程弘)